

# HEVESVÁRMEGYE

## POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI U. UCCÁ 3.: TELEFON 106  
SZERKESZTŐSÉG: MAGYAR OTT  
HIRDFTÉSI ÁRAK: APROHÍRDTÉS  
SZAVANKÉNT 6 FILLÉR, MÁS HIRDTÉ-  
SEK DÍJAZÁSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
HELVÉN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE  
EGÉSZ ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE: 630. —  
NEGYED ÉVRE 340 ÉS FÖV HÓRA: 320.  
FOYÉS SZÁM. ÁRA VASÁRNAP 16  
FILLER CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLÉR

## A boletta Hevesvármegye közigazgatási bizottságának ülésén

**Meg kell akadályozni a bolettával üzött vinszneléseket és a spekulációt. — A heve-megyel malmok felemlék az őrlési díjakat?**

Eger, július. 16.

Heves vármegye közigazgatási bizottsága kedden délután 10 óra-kor *Hády Lőrinc* főispán elnökölése-vel ülést tartott, amelyen *Ujvári Flók Gusztáv* vármegyei gazdasági felügyelőnek a mezőgazdasági helyzetéről adott jelentéséhez elsőnek

**Gosztony Andor**

szólt fel.

— Nem valami rőzsás termés-nek nézünk elébe — mondotta többek közt. — A még csak két héttel ezelőt is mutatkozó szép kiltarások oda változtak, hogy

**gyenge közepes termés várható  
buzából.**

takarmány pedig már alig lesz.

A bizottsági tag ezután a termés értékesítés kérdéséről beszélt, majd így folytatta:

— Ki kell mondanunk, hogy halával tartozik a gazdáközön-ség a kormánynak,

hogy tíz évi kultúrtilótlány és egyéb után végre megért velumint és meghozta a bolettát. A bolettarendszerben ugyan valószínűleg sok közönség nem lesz, ez magán hordja a főrcmunka jellegét és azt a sikert, amit várnak tőle, nem fogja meghozni.

— Városokban az a felfogás, hogy a gazdátársadalom adóját a fogyasztóval fizetetik meg a boletta útján. Ez helytelen felfogás és tiltakozni kell ellene. A boletta egyébként nem teljes 3 — P értékű, mert kizárólag csak adóra alkalmas. Úgy hogy, nem is tudom, mi volt a fontosabb a bolettával: az, hogy az adók belolyjanak, vagy az, hogy a gazdákon segítsenek.

— A fogyasztóra nem jelent a boletta különleges terhet. A kevesér-árak, a liszt ára ma a 17 pengő buzza mellett is ugyanazok, mint voltak a 34 pengős buza áránál.

A buza olcsóbódása idején nem azzal a szakkal, hogy miért nem olcsóbb a liszt és a kenyér?

— A pénzügyminiszter az a bolettánál alya, fájó kijelentést tett, amikor azt mondotta, hogy nem lehet az állam bevételeit csökkenteni!

Tessék a költségvetésből törölni a főlöseleges kiadásokat! Akkor nem kell boletta sem.

— A boletta csak fél megoldás, a bolettával a gazdátársadalom legnagyobb része megelégedve nincs.

**Krisztián Imre**  
országgyűlési képviselő:

Több mint egy órás beszédét mondott a parlamentben a bolettatörvény tárgyalásánál. A boletta csak nálunk új intézmény. Megvan az más országokban is. Ausztria például a penszével drágított meg a bevittelt és azt a hat pengőt teljesen a mezőgazdaság segítségére fordítja.

A magyar kormány maga sem szereti a torzszülött bolettát és csak szükségéből hozta.

— Nagyon kell vigyáznunk, hogy visszaélések ne történjenek a bolettával. Mert már most látunk ilyen jelenségeket

**Hedry Lőrinc dr. főispán**

— Magam is osztom, hogy a bolettával szemben nagy tájékozatlanság és nagy ellen-szónv mutatkozik.

— Én meg vagyok győződve, hogy a boletta csak fél megoldani és

**nem is tudom, hogy jövőre lesz e  
meg boletta.**

De mindenkit kérék erről a hely-ről is, hogy ki-ki a maga hatásköré-ben isyékervezly megakadályozni jelkeltet kufároknak a bolettával való üzérkedését.

— Felületlenül fel fogja vetni a boletta a liszt és a kenyéreműek arának szabályozását is.

Csak a közönség nemőrődősége volt az oka eddig is, hogy a buza őriási árcsökkenésével a kenyér és liszt nem lett olcsóbb.

— Kérek mindenkit, hogy a kormánynak ezeket a tapogatózó lépéseit kísérjék bizalommal!

**Krisztián Imre:** Ugy értesültem, hogy egyik farsuk lakásán össze-jöttek az összes hevesmegyei malomtulajdosok és elhatározták, kapcsolataiban

**öt százalékkal felemlék  
az őrlési díjat.**

A főispán azzal a megnyugtató kijelentéssel zárta be a vitát, hogy a malmok nem léphetik túl a nor-mális határokat.

## Trak Géza polgármester lovagias elégletelt kért Kozma Győző dr. ügyvédőtől

A „Hevesvármegye” vasárnapi szá-mában *Dr. Kozma Győző* egri ügy-véd nyilt-írti nyilatkozatot tett közzé. A nyilatkozatot *Trak Géza* Eger város polgármestere magára nézve sértőnek találta és *Okolicsányi Imre* alispán és *Frank Tivadar*

városi tanácsos útján elégletelt kért *Kozma dr.-től*. Az ügyvéd *Petró Kálmán dr.-t* és *Alföldy Béla dr.-t* nevezte meg segítőjeinek. A két fél megbízottal már össze is ültek és megkezdtek az ügy tárgyalását.

## Magyar munkások kin- szervezése Délamerikában

### Öt egri munkás a fehérrabszolgaságban

**Kénervben szenvedőek után szerb  
hajón szöktek haza az egriek**

Az elmúlt év áprilisában híre-dés jelent meg több pesti lapban: Munkásokat keresek Argentínába vasutépítéshez. A magyar munkás örömmel olvasta a híreést. Eger-ből is fölmentek öten Budapestre: Nagy Lajos, Nagy János, Fülöp András, Ferenczi István és Hege-dy Imre földművelők munkások. A fővárosban szerződést írtak alá, amelyben

**18 pengő napszámat**

igérték nekik. A csabói ajánlat elfogadása után a munkások visszajöttek Egerbe, ahol áruba bőcsajították kis vagyunkájuk legnagyobb részét, mert

**800 pengő kellett az utli  
költségre.**

Koldusan maradtak itthon a fele-ség és a gyermekiek, de élt ben-nük a remény, hogy a férfi Argentinában dus keresethez jut és gazdagon tér vissza egykor Egerbe.

„No sirj anyjuk!”

— így búcsúzott a munkás a zo-gokó feleségétől — Anyi pénz hozok haza, hogy két kolferban se fél el és hordár teszi fel a vonatra...

És az öt egri munkás boldog jövőről álmodozva indult el a vonaton Argentínába. Pestről már 60 ó nap utazik tovább egy magyar mérnök vezetésével Genovára, ahonnan

**16 napl hajó után**

megérkeztek *Buenos Airesbe*. A 16-városú 80 kilométerre barakkokba préselték a reménykedő munkásokot. Kihéztették őket, azután kö-zölték velük, hogy

**a szerződés a 18 pengős nap-  
száma érvénytelen.**

Uj szerződés kellett aláírniuk, amely szerinti napi egy peso, azaz

**2 P. 50 fillér lett a barák.**

Ára 12 fillér

És ezért a pénzért dolgoztak hajnal három óráig este tizenegyre, stramaszokoson. Romlott husokot kaptak. Az éghajlat is elviselhetetlen volt. Éjjel a hőmérséklet a fagypontra alá süllyedt, nappal pedig a 45 fok C. fölé emelkedett.

Két hónapja keserves szenvedés után elszámoltak velük, de annyi pénzük sem maradt, amennyiből beemelhetik volna a városba, hogy leborotváltassák hosszú szakállaikat.

Harcmin munkás egy éjjel megszökött. Csónakon indultak az ország belsejébe valami tisztességesebb munkát után. Élelmük nem volt. A folyó partján lagyókereket és gumókat találtak, azt ették.

#### Az erdők vadjai

Állandó rejtésében tartották őket. A parton nem egyszer találtak elültetést helyén egy árva maradt cipőt, emberi végtagokat, amit a fenevadak a lakmározásból otthagytak. Ott heti eredménytelen bolyongás után kénytelenek voltak visszaférni régi munkahelyükre. De most már itt is sokkal kegyetlenebbül bírák nekik velük.

A felügyelő Állandóan töltött fegyverrel állott hátuk mögött.

A bennszökött munkások vetélytársakat láttak bennük és sokat ellettek közülük láb alól. A szerencsétlen leírte rabszolgák nem bírták tovább sorsukat, ismét megszökött és

felvette őket egy szarv hajó.

Az utköltés fejében dolgozni kellett a hajón.

Most júliusban léptek újból magyar földre az egri munkások. A kivándorlási védő iródban panaszt emeltek szerződésszegés címén a vasutépítő argentinai vállalat ellen. Egyik hazakerült egri munkás így beszélt tapasztalatairól:

— Maglanuttam becsúlni és szarvet i a hazai földet!

Nem vágyom többé a két koffer kincseire, csak arra kérem a jó Istenet, hogy adja vissza a kis házamat, a kis kertekskémet, amint elvitt föltem az argentinai ut. És ha választanom kellene az argentinai élet és a köri között, akkor inkább a kötelel. . .

## Az Eger—szarvaskő utvonalon két vezérőly aluljáró építését kéri Hevesmegye

Eger, július 16.  
A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén *Benitsky Elemér* felhívta a bizottság figyelmét arra a két rendkívül veszélyes aluljáróra, amely az Eger—szarvaskő uton az Eger—putnoki vasút alatt vezet és kette azoknak átépítését.

*Tobias* József mászaki tanácsos az államiépítési hivatal főnöke kijelentette, hogy az egyik aluljáró

átalakításának, illetve megszüntetésének terve már régen kész, de ennek a költség, tekintve azonban, hogy

az Eger—putnoki vasút ma **Coentan nagyvállalatok jogkövetéséből vasúttársulat egyike,** külön elváltatik a valóban veszélyes két aluljáró építését.

## Üdülőhelyet, nyaralótelepet Hevesmegyében!

Kaptuk a következő levelet: Tisztelt Szerkesztő Úr!  
Most, a meleg nyáron, a fürdőzés idején: sokan vagyunk, akik szívesen elmennénk üdüli, vagy fürdőhelyre: ha az a hely 1) közel, a Mátra, vagy a Bükk hegységben lenne, 2) el volna látva a szükséges kényelmi berendezéssel, fűrdőházzal, tisztassággal, 3) bírna jó étteremmel, amelyben az étkezés bőséges, hábar egyszerű, de izletes és nem túl drága lenne, 4) mintegy 6—700 méter magasan, jó levegőben, érdekellett, üdülőre alkalmas helyen lenne.

Beszéltém a közelében egy tapasztalt német hölgygel, aki elmondta, hogy Sziájerországban (Sziáriában) nagyon sok, kisebb, nagyobb ilyen üdülihely van, ahova igen sokan járnak, s talán nagyrészen magyarok: ismerék is többeket, akik évről-évre oda mennek. Menyire jobbnak, ha az üdülőre alkalmas helyeket itthon, országunkban megtalálhatók.

— Az elmondottakra felhivom figyelmét az igen tisztelt és nagyrabecsült,

*Hedry főispán* kijelenté, hogy maga veszélyesnek tartja a két aluljárót és indokolt Benitsky indítványra.

A bizottság ezután egyhangúlag elfogadja az *Indulványi* és *Álir* a Mát—nak a két aluljáró elüntetésére és a vasutat fenn a sinekélt átszóli felüljáró építése ügyében.

*vármegyei Főúr* urnak, tudom, hogy 50 minden egészségügyi intézménynek bugzó pártfogója és előmozdítója. Talán itt lenne az ideje, hogy megkezdődjenek az elmozdítók ilyen üdüli és nyaralótelepek létesítésére. A nagyobbakat kétféle lehetne választani: egészségesegek és gyengélkedő részére. Az elterjedt tuberkulózis elleni védekezésnél is jóhatalus lenne, azok részére, kik nem betegnek ugyan, de hajlamosak ezen betegségre. A betegségi gyógyulást talánhatni a közel jövőben a Mátrai nagy szanatóriumban. Kiváló üdülihely lesz „Lillafüred” is azoknak, akiknek nincs szükségé magaslati levegőre. Az Eger—Lillafüred ut közelében, biztosan lehetne találni több olyan helyet, ahol az odavivő utak jól járhatóvá tétele után üdüli-telepet lehetne létesíteni. Óhajandó, hogy az érdeklődők hozzájárulnának ezen nagyfontosságú kérdéshez.

Tiszaigaz, 1930. július 16.

Öszinte tisztelettel,

dr. Székly Péter.

## A Miskolcon győzött egri dalosok lampionos szerenaddal üdvözölték a megye és a város vezetőit.

**Hedry Lőrinc főispán köszöntötte**

Eger, július 16.  
Az elmúlt szombaton este lampionos szerenaddal adott a vármegye és város vezetőinek az Egri Izraelita Dalárda, amely a miskolci kerületi dalosversenyről az első díjjal tért haza. A dalosok először a főispáni lak udvarán

állottak fel és *Demeter József* karagyz vezetésével *Beethoven: Csárdás tjt.* c. szerenadját és a versenydarabot: *Lányi Ernő: Sűrű sítét éjszakában* c. kórusát adták elő. A két ének szám között *Heller József* dr. ügyvéd, az Egri Izz. Dalárda elnöke üdvözölte *Hedry Lőrinc* dr. főispánt. Az élnök kiemelte beszédeben, hogy nem a közéleti pozícióban lévő férfiak, hanem a királyiudias és kormányzódiás Egri Dalkör díszelőinek, a dalos testvéreinek szól az üdvözlés, amely egyesület részéről Miskolcon dalos-testvéri szeretettel és támogatással részesült az Egri Izz. Dalárda.

*Heller* dr. élnök ezután kérte a főispánt, hogy ha a Dalkör mint a magas közjogi állást viselő főispán támogatását fogja kérni a jövőben, akkor ugyanazzal a joggal fordulhasson hozzá, mint a saját dalárda teszi és ő ugyanazzal a szeretettel istápolja azt a dalkört is, mint a magáét, majd így végezte szavait: Mi azt hisszük, hogy ha eddig nem is, de jövő ténykedésünkkel erre érdemeskedésünk és a magyar dalokultura nagy nemzeti ügyének szolgálatában megfogunk felelni dalardánk jelölésének. „Val lássóság és hamszeretlet.”

*Hedry Lőrinc* dr. főispánt minden meghatalotta a szerenaddal és üdvözlés. Válaszban a legnagyobb szeretettel köszöntötte a dalos testvéreket. Kiemelte, hogy milyen megindítja őt az üdvözlés és jólesik neki azoknak a neves emberek hallása, amelyeket az élnök beszédeben hangoztatott.

Nem volt lenne a miskolci dalosversenyt, de a hallottak után feltétlenül igazat ad a szakértők megállapításának, amely szerint a dalárda magasabb klassziszban is jól megállta volna helyét. Gratulált *Demeter József* karagyznak: Ilyen remek pianókra öreg dalárda is büszke lehetne.  
A főispáni laktól

a megyéhez elő

vonult a dalárda és *Okolicsányi* Imre alispánnak adott szerenaddal. Az alispán ugyancsak közvetlen hangon, meleg szeretettel köszönte meg az üdvözlést.

Innen a Széchenyi-utczára

a polgármester lak elő

vonultak, ahol *Trak Géza* polgármester köszöntöttek, aki szintén szeretettel válasszolt, különösen kiemelve azt, hogy neki mint a város polgármesterének igaz nagy örömet okozott a város színeiben küzdő dalárda sikere.

A Tüzéltől túsza

*Preszler* Miklós ny. mászaki tanácsos, az egri Izz. közbizseg elnökének adták szerenaddal.

Innen *Prattenhorst* Ödön főrendbíróki tanácselnöknek, az Egri Dalkör ügyvezető elnökének háza előtt vonultak a lampionos dalosok és szerenaddal kedveskedtek az élnöknek.

*Heller József* dr. az Egri Izz. Dalárda elnöke elbuszozott dalosaitól és hazatért lakására. A lelkes dalosok azonban ekkor még nem tértek haza, hanem lesozarkoztak *Heller József* dr. háza előtt és itt is lecsengett a szép szerenad.

## Jrodalom.

### Egy világcsavargó naplójából.

Irtó Faludi Kálmán, —

Most színész Egerben a szerző. A háború előtti élti gárdnak tagja. Nemeskák színpadon, a lapok tárcarovatában, riport-hazájában és a rejtelmes redakcióban is szolgált a műszat, a kulturát, az emberséget, a közönséget, vagy ahogy nevezzük.

Huszonöt évvel ezelőtt nyugtalan lélekkel a mindentálasra szomszarmekkel vágott a világnak. Járt a Nilus kék vizének partjain, Afrikában, Ázsiában és itthon Európában is. Ezekről a járásokról és látszókról szól az „Egy világcsavargó naplója.” Kelet sziámi tündökölés, a rejtelmes Ázsiában szive dobban élnék Faludi Kálmán írásaiban.

Sötét rejtelmek, mely sejtelmek ének a könyvben, amit most Egerben is közelebbszájt Faludi Kálmán a Debrecen-egri színház tagja. Az izléseken kiállított vaszkos könyv ára 2 P 50 fill. Kapható a színház pénztáráll. (n)

## A földnél a régi forgalmi értékek alapján voltak ki az örökösödési illetékek

Krisztján Imre a közgazdasági bizottság ülésén panszolta, hogy örökösödésnél az állami illeték szempontjából a régi magyar forgalmi értéket számítják a földnek. Magyary Pál min. tan. pénzügyigazgató: A százeléket kataszteri tiszta jóvelem alapján vetik ki. Mellőzöttség megnyugodva lenni, hogy a legnagyobb lelkimeretességgel járunk el. Ha azonban valahol panszav van, tessék azt esetenként a pénzügyigazgatóság-hoz juttatni. Ha pedig valaki mégis sérelmesnek találja a kivételt, felelőzesse meg.

Krisztján a választ tudomásul vette.

## HIREK.

**Az új füzessabonyi állomás-főnök ünnepele.** Nyíray Deszö a füzessabonyi vasútállomás új főnöke a múlt héten foglalta el hivatalát. Szombaton este az új főnök tiszteletére ismerkedési estély volt a Füzessabonyi MÁV Dalkör helyiségében, ahol jelen voltak a község társadalmának vezetői is. Az új állomásfőnök máris megnyerte a község rokonszenvét.

**Anya és csecsemővédő intézetet állítanak fel Füzessabonyban.** Füzessabony községében társadalmi mozgalom indult meg az Anya és csecsemővédő intézet felállítására. A község már el is határozta, hogy felállítja az intézetet és ebből a célból kiutastogorban keresi fel Budapesten a Stefánia-Szövetseget. A község már helyiséget is adott az intézetnek, valamint a 4000 pengő berendezési költséget, továbbá a védőnő és orvos fizetését is. A nemzeti és községésszégsügyi szempontból oly fontos intézmény felállításáért csak a legmelegebb elismerés hangján emlékeztetünk meg a község hivatal vezetőitől.

## Ujlaki tetőcserep!

**Uj strandfürdők a vármegyében.** Egerben még nincs, de a szépen lejtődő Tarnamérei és Tarnaszabonyi községekben már van strandfürdő. A Tarna-folyó szögállítja hozzá a vizet. A strandfürdők közösen sütkéreznek az uryi közönség hűgys és lérfi tagjai. A strandhoz modern öltöző illetve vetkőző helyiséget (kabin) is építettek.

**Egerből Párisba repülőgépben vitték a székelygyulást.** Nagy tisztesség érte Kócán bástát az elmúlt napokban. Három vendég, két lérfi és egy hűgys obédelt vendégüljében és annyira izlett

nekik a székelygyulást, hogy néhány adagot dunsztos üvegekbe csomagoltatnak maguknak. Az elsőhű vendégek azután autón Budapestre utaztak, egyenesen a repülőtérré, ahonnan a legközelebb induló repülőgépen egyenesen Párisba utaztak. A Kócán-féle székelygyulást is magukkal vitték és mint a magyar konyha specialitását költötték el Párisban — francia társaságban — a Kócán básti feleségének konyhai remekét: a székelygyulást.

## Köbányai tetőcserep!

— A Kaszinó kerthelyiségében mindnap színházi vacsora. Étlap szerint tészta vagy sajt 1 P. 60. Állomásán frissen csapolt jég-hűd Dreher Szent János sör 36 fillér.

— **Famunkás kertfőnnepep.** A Tulipánkerlben július 27-én nagy kertli ünnepepét rendeznek a famunkások. Az ünnepep, amelynek gazdag műsorát nagy falragasok hirdetik, délután 5 órakor kezdődik.

## Ujlaki tetőcserep!

— **Meghívó.** Az Egri Önkölő Cipészek augusztus 3-án d. u. a Polgári Lovdái helyiségében kuigiwersenyvel egybekötött csatlás összejuvettelt rendez, melyre az egyesület tagjai és jóbarátai ezuron is meghívja a rendezőse.

**A szemétkölő.** az Érsek utcán és a 10 úcn közt: edő, borzalmas bűz áratt. Akinek ez a gondja, nézzen utána, hogy legalább nyíron alaposan tisztogassák!

## Köbányai tetőcserep!

**Felhívás a lengyelországi volt szabad csapatok tagjaihoz.** Lengyelországban 1920-ban magyar csapatok alakultak oly célból, hogy ott segítségére legyenek a lengyelöknek az orosz szoviet elleni harcban és kéznél legyenek a magyar lövekekkel szolgálatára is. Kérnek mindazok, akik ezen szabadcsapatok tagjai, vagy szervezői voltak és ezáltal szolgálói a magyar ügynek és a magyar — lengyel barátságának is, küldjék be címeiket s egyéb adataikat a volt szabadcsapatok egy szervezetebe volt tömörítés végett, Budapesti, Szabály-utca 58. címre, Miklóssy Ferdinánd Lezőh.

## Köbányai és Ujlaki tetőcserep

kapható a  
Fakerekek utcaiban és a falpari Valt. utcaiban  
Eger. Vörösmarty-utca 67.

## VILÁGMÁRKA! RÉTESLISZT!

És  
Törökzenetalkáló Gőzmalom R.T.  
Létfé EGER, JÓKAI MŰR UCCA.  
TELEFON 228.

## Színház.

**Hét műsor:**

Csüdrítke: *János vitéz* (operett)

Pentek: *Miss Amerika* (operett)

## A rózsalány.

Francia operett 3 felvonásban.

Hétlőn este nem volt üres hely az egri Városi Színház nézőterén. A pikáns francia operett teljesen teltházal vonzott. Ime, bizonygás, hogy minden irodalomlám, muzsikánál nagyobb vonzó ereje van a sikamlós és szellemes francia díszt... pardon: malacsnak. Nem szabad egybékint az érkeles-csöz fogájában sem tetszelegniük a léha darab megjelölésén, mert a Rózsalányban beszélni ugyan bezennek sok mindenről, de a végén kisül, hogy nem történt semmi baj és nem esett fölt a hűgösen sem.

Annnyit és olyan józűben nevetett a publikum a Rózsalány három felvonásán, hogy még a szigorú morálieleőrők is megbecsöajították a szöveg néhány súlyosabb kitételét és zajosan tapsoltak. A szereplők a teljes telház kelesedő közönségétől kapott vastapok pompás lendületbe hozták. *Fereney Marian* (Odetta) remek temperamendulám, pompás állomásos és mély élvezetes stílusos játékával alig tudott beülni a közönség. *Kornely Mária* (a feleség) ének szépen csengő, játéka könnyed és meleg. *Fiskerly Mária* (Cornailles felesége) ötletes, kedves humorú komika. *Dittsi Ica* a kőrüst ékesítette kis szerepben nagy sikerrel.

*Szics László* (Lucien) elemében elemében volt, keávell jászított és nagyon sikerű énekszámokat adott. *Misoga László* (Cornailles) már az egyszerű megjelenésével is a legjobb humorista. Tréfacsínálásban hétfőn este kőrösszám volt. *Szigür Mihály* (Usa) táncban szőben és játékban sikert sikerre halmozott. *Tukás Oszkár* és *Faldy Kálmán* karakter-figurán ugyancsak sokat tapsoltak. (—)

## Két lány az utcán.

Vígjáték 3 felvonásban.

Itűk:

Emőd Tamás és Török Deszö

Mászás igazságok hu.lanak felénk Emőd Tamás lóllából a szikrázó tőrör és fordultatos dialógusokból. Két lány az utcán elmondja nekünk a nagy-nagy társadalmi vélságot. Nem borítanak színes lepleket a szegény leányok életének lájó va-

lóságaira. Mestelenlű vigyorog felénk a pesti aszfalt élete, leány párák öbberetes sorsa, fűsörrel éjszákak furcsa típusai. Gyöngyi és Vica mindennapi sorsában keserű szemrehányás leckézzeli azt a magyar társadalmat és azt a társadalmi feltötag, amely a magyar Alföld szent hivatású leányait a pesti aszfalt éjszakai életébe juttatja.

A három nő főszerep (Gyöngyi, Vica és Pletykus) különölesen kiemelkedő, nagyszerű színész teljesítmény volt.

*Sulyok Mária* (Gyöngyi) ragyogó megvilással fogta fel szerepét. Amikor a mocsárbá süllyedt utrilány cinikus lelki ádta, beszédéből a pesti utcai szegény virágának fájó De profundis csegett. A továbbiakban is lendülettel volt, emelte a darabot és a szerepének mély átélését érezük minden szaván. Az színpad abszolút művésze volt, amit Sulyok Mária ezen az estén nyújtott. A blazirt, fáradt lelki utacányt éppoly meleg szívvel jászította, mint amilyen meghaló és gyángyéd leti a lelke később, a tisztább életbe való visszajutás után.

*Dirfi Ica* (Vica) a Balmozgató rósából a pesti Gáz-utcabá került moscári lilium volt, sugárzott a színpad avatott művésznő tudása. Hatalmasan jászította meg az utolsó képek nagyhatalmú jelenetét. Jobban és szebben talán már nem is lehet.

*Tudoly Lujza* (Pletykus az utca szomorú leányának vámszédője) alaktól való utóélettelhen klassziszt matutott.

*László Gyula* nemesen egyszerű szép játéka és *Turkycy Gyula* elegáns alakítása járultak még hozzá az előadás nagy, teltházas sikeréhez. (—)

## URÁNIA

Péntek. szombat, vasárnap:

**CSAK EGY KISLÁNY!**

Az első magyar éneklő beszélő, zenélő, hangos film

Rendezte: **Gaál Béla.**

Zenétj szerese: **Stedhanides K.**

Főszereplők:

**Eggett Márta, Zombori Mercedes, Javor Pál, Vándory Gusztáv, Pethes Sándor és Gárdonyi Lajos.**

**Burleszk kiegészítő műsor.**

**Előadások kezdése 8 órakor.**

Jegyvétel az előadás előtti napon déltől 9—11-ig de az előadás napján déltől ugyancsak 9—11-ig, délután 3 órától.

**A Természetbarátok Turista Egyesülete** egri csoportja hó 20-án vasárnap nagy családi kirándulást rendez a Nagy Tiba hegy oldalán levő menedékháznál, melyre a tagokat és a kirándulni szerelő közönséget ez a kirándulás a Vezetőfő.

Indulások a következő időkben lesznek a Várilomlásról:

1. Szombaton este 7 órakor Vezető Lajos Lajos.
2. Vasárnap reggel 6 órakor Vezető Fazekas László.
3. Vasárnap reggel 7 órakor Vezető Gyulai Dezső.
4. Vasárnap reggel 8 órakor Vezető Róth Manó.
5. Vasárnap d. e. fél 11 órakor Vezető Martusz István.
6. Vasárnap d. e. fél 2 órakor Vezető Gerner Irén.

**Az Egri Torna Egyesület** július 19-én, szombaton este fél tíz órai kezdettel a Koronában nagy nyári táncmulatságot rendez. A közönséget ezuton hívja meg az Elnökség. (Külön meghívó nincs.)

### Mátravidéki Labdarúgók Szövetsége

A mátravidéki sportegyesületek hosszú esztendő óta fáradoznak azon, hogy az »Eszakmagyarországi Labdarúgók Szövetsége«-ből kiválva megalkassák a mátravidéki egyesületek önálló szövetségét.

A mátravidéki egyesületek a közeli napokban, Hatvanban gyűlést tartanak, melyen megvitájták a Mátravidéki Labdarúgók Szövetsége megszervezésének és önállósításának legfontosabb kérdéseit.

### A "HEVESVÁRMEGYE" PANASZIRODÁJA.

#### Tanítóink megbecsülése

Egerben tanítói továbbképző tanfolyam van. Több mint kétszáz vidéki látogatóval. Ellátásuk pompásan meg van szervezve. Két pengő ellenében kapnak ebédet és vacsorát. Kosztadók egyik társadalmi egyesületünk. A Keresztény Iparosok. A minden idegen fürdőgalmak városában a vendéglősök elestek ettől a várua várt kis forgalomtól. Miért? Mert jobb kiszolgálás és koszt mellett olcsóbban is adnak volna ellátást. Tessék megkérdezni a tanító urakat és a vendéglősöket, akik tejjal a Keresztény Iparosokhoz. Nem jó szolgálatot tettek Eger hivatalnokai azok az urak, akik ezt ilyen hozzá nem értesél két balkézelt oldották meg.

Mi szükség volt itt szervezésre? Ha megszervezték akkor miért nem az adóztető, becsléslet egri vendéglősökkel állapodtak meg? Nem ismerik a viszonyokat, tartózkodjanak a rendezéstől és ne támogassák agyon a jóhiszemű idengeneket. Uri emberek ilyen elbántásban még nem igen részesültek Egerben.

2474/hlg. 1930. sz.

### BIRDETHÉNY.

A m. kir. pénzügyminisztérium 84600/1930. sz. rendelete alapján közzétette a forgalmi adókviváltal, hogy 1. évi július hó 1-től kezdődően az állandón segéd nélküli: de legfeljebb 2 tanoncai dolgozó kézműves iparosok bevételei ideiglenesen mentesülnek az általános forgalmi adó alól. A mentesség további feltétele az, hogy a mentesség igényt tartó kézműves iparos, — esetenként állandóan kérelmeket irashat feljebb a forgalmi adóhivatalnál.

A pénzügyigazgatóság méltánylást érdemlő körülmény között — esetenként állandóan kérelmek alapján — hasonlóképpen felmentheti az általános forgalmi adó alól az olyan legfeljebb egy segéddelel és két tanoncai dolgozó kézműves iparost aki:

1. legalább 75 százalékos hadi rokkant, vagy ha csekélyebb mértékben rokkant, de rokkansága olyan természetű, hogy épen iparban akadályozza.
2. az ipart övezgvi jogon folytatja.
3. öregseg, vagy betegség folytán csökkent munkabírású és segédként családtagot alkalmaz.

Segédnek minősülnek a nap-számlán, darab-, vagy ákkordérral díjazott ügyvezetelt bedolgozók is.

Hivatkozott rendeletben biztosított adómentesség nem illet meg a kézműves iparost, ha 100 utalvánál nagyobb teljesítményű motorral hajított géppel dolgozik, vagy másokkal dolgoztat, továbbá, ha saját készítményei mellett, létszen beszerzett gyártmányok értékesítésével üli mértékben foglalkozik, vagy a kereskedésből elért bevétel forgalmának 10 százalékát meghaladja.

Az adómentesség feltétele, hogy a mentesség engedélyezésére alapot nyújtó körülmények megszüntül a forgalmi adóhivatalhoz 15 nap alatti kell bejelenteni. Vátlótlan adatok bejelentése az 1921. évi XXXIX. t. c. 64. §-ában ütköző adócsalásnak minősül.

Eger, 1930. július 12-én.  
Dr. Pál Endre  
hivatalvezető.

### Kienle György

szobrász és kőfaragómester  
EGER

Deák Ferenc uca 43

Szobrok, sírkövek, építmények bel- és külföldi kövvel művészi kivitelben. Művészi tervrajzokkal és költségvetésekkel díjtalanul szolgál.

### Olcsó árak!

### Sport, Rádió, Foto

felszerelések és hozzátartozó cikkek legolcsóbban

NELKENNÉL.

1930. Pk. 12428. szám.

### ÁRBEVÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Szabó Ferenc budapesti ügyvéd által képviselt Foncské Államönkötlet it. kérelmére és javára 219 99 dollár 126 P köteleés és járulék erejű az egyi kir. létszámú 1930. évi Pk. 12428 sz. végzésével elrendelt köteleési végrehajtás folytán végrehajtott szerződésről letöltött 2900 P becsértésű ingóságokra az egyi kir. járóadóbrág telti számú végzésével az árbevési elrendelés, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján felüli, valamint zálogok szerinti más foglalatok javára is a végrehajtást elrendelő lakásán Egerben, Ferek uca 1. sz. alatt közzétett lemondó megállapítás határidőit 1930. évi július 14. napjáig meletelőt fél 11 óraig tüzetik ki, amikor a bíróság foglalt autókot, irógép, pénzszekrény, irasztal, könyvszekrény és egyéb ingóságokat a legfeljebb tégnek készpénzesítés ellenében, esetleg becslésön alul is el fogom adni.

Eger, 1930. évi június hó 24-án.

ROLIK LAJOS  
kir. bírósági végrehajtó.

Szerkesztésért és kiadásért felelős  
KELEMEN ANDOR.

### Apróhirdetések.

Minden azó 6 fillér. - Az első azó kövér betűből 12 fillér.

Kossuth-tér 2. szám alatt levő házam júlysón áron eladó. Fischer Andor.

Már elmek, vagy garának alkalmas helyiség, istálló, egy szoba konyhaból álló lakás külön-külön is kiadó 1930. augusztus hó 1-től Széchenyiuca 23.

Különböző bulorok átköltözés miatt eladóok. Öve. Poltneré, Szent János uca 12. emelet.

Pianinót használt kárban levőt keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Myradólamak butorogótt lakás azonbanra kiadó. Cim a kiadóban.

Motorokélapér 175 köbcemua olcsón eladó Teveszt-kör 2.

**Egerből-Amerikába**  
vagy bárholva utazó közönség utazási felszereléseit

**NELKEN** hivatalosvetel  
vegy. Készít, javít raklárton tart minden eszámába vágó cikkekkel.

Eger megyei árook Polgármesterétől  
11645/1930. sz.

### HIRDETMÉNY!

Eger város képviselőtestülete a v. szezesítőde használati díját 1930. szeptember 1-től 1931. augusztus 31-ig alábból hlt. fokozódni 1 P 24 fillérből állapította meg

Eger, 1930. július 14  
Trak Géza  
polgármester.

Aratásra és cséplésre  
kész vízmentes  
**ponyvák**  
minden nagyságban  
**juta, kender, és len**  
**zsákok**  
gyári áron kaphatók.  
Vízmentes ponyva és zsák  
előnyös áron kölcsönbe  
vehető  
**LÁNG NÁNDOR**  
EGER, SZYVORENYI-UT 8. SZ.

**Helyszüke miatt**

Potomáron eladok 600 kötet szépirodalmi és sokféle szak-könyvet. 100 kötet Jókai, 40 kötet Mikszáth, Abonyi, 10 kötet Müellészt „önnyvára”, 10 kötet Drehm: „hat-átal”, 10 kötet Szilas, „Magyar Nemzet története, 20 kötet Royal Lexikon, 10 kötet Pallas-Lexikon, Pallagi, Fogarasi és kézi szótárak, régi-könyveket, irásokat, réz és fémlemezeket és mindentelme műtárgyakat állandóan veszek.

**ENGLÄNDER ADOLF**  
könyv-zeneműkritikás;adók: a m. kir. szőlőgyarásleltárútitóia  
K. O. E. N.

**A KORONÁBAN**  
17-én, esültörtökön este  
**Jazz és szalonzenekar**  
hangversenyezt.  
Vanárnap 20-án. este 9-től 12 óraig  
**T A N C.**

KESZ CIPO KÜLÖNLEGESSEBBI  
NAGY VÁLASZTÉKBAN  
Leguább piros, kék, trap néli  
szandál-cipők az a gyermek szömet  
geti és varrott szandálók, tenis cipők.

**GAÁL** cipőház  
SZÉCHENYI UCCA 32.